
  
 
 

                                                       
 
         

 

 
Pressemitteilung  
Fulda, 17.04.2023 

 
 

FIREmobil – Leistungsschau Krisenmanagement und Katastrophenschutz  

Erstmalig wird ein Format das Thema der Wald- & Vegetationsbrände in Deutschland und 
Europa ins Visier nehmen. Mittelpunkt des Geschehens werden Live-Übungen, Vorführungen 
und erlebbare Produktpräsentationen sein.  

 
Die Auswirkungen des Klimawandels bringen Extremwetterereignisse, Hitzewellen, Flutkatastrophen, 

Wald- und Vegetationsbrände in vielen Teilen Europas hervor. Wie gehen wir zukünftig damit um? 

Sind wir dafür gerüstet? Welche Taktik und Einsatzmittel werden eingesetzt?  

Auf diese Herausforderungen müssen wir Antworten finden!  

 

Mit der Leistungsschau FIREmobil geht ein neues Veranstaltungsformat an den Start, bei dem 

Vorführungen, einsatzorientierte Szenarien und erlebbare Produktvorführungen eine zentrale Rolle 

spielen. Auf einem umfangreichen Offroad-Parcours mit verschiedenen Schwierigkeitsstufen und 

einer Länge von über 1.500 Meter können geländegängige Einsatzfahrzeuge getestet werden. Ebenso 

werden die Einsatzmöglichkeiten der Robotik bei Wald- und Vegetationsbränden gezeigt. Das 

Fachprogramm mit internationaler Besetzung thematisiert dynamische Schadenslagen, 

Anforderungen an Luftfahrzeuge, den Löschmitteleinsatz, Umgang mit Bränden auf 

Munitionsverdachtsflächen und gibt Beispiele für Waldbrandsituationen in Europa. Die Industrie 

stellt in den Vorführungen und im Bereich der Fachausstellung Produkte, Technologien und 

Dienstleistungen für diese Einsatzszenarien vor.  

 

„Wir vernetzen auf der FIREmobil vom 14.-16. September 2023 die Akteure aller Ebenen der 

deutschen und europäischen Gefahrenabwehr mit der Industrie und Politik an einem Ort“, so 

Manfred Hommel, Geschäftsführer der Neuen Messe Fulda GmbH, der die Leistungsschau 

veranstaltet. Ideeller Träger der FIREmobil ist der Deutsche Feuerwehrverband (DFV).  

 

 



  
 
 

                                                       
 
         

 

 

 

 

Für den Einsatz von Hubschraubern, Flugzeugen und Drohnen steht in Welzow, Landkreis Spree-

Neiße/Brandenburg, eine ca. 540 Hektar große Fläche mit einem Verkehrslandeplatz und einem 

zugelassenen Wasserlandeplatz zur Verfügung und bietet optimale Bedingungen für Liveübungen 

und Vorführungen in der Luft, auf dem Wasser und auf dem Land.  

 

Mit dieser Leistungsschau soll eine Plattform geschaffen werden, bei der Entscheider und Anwender 

aus allen Bereichen des Krisen- und Katastrophenschutzes national und international in den 

Austausch mit der Industrie, Wissenschaft und Politik treten können. Es gilt effektive Lösungen gegen 

die Bekämpfung und Vermeidung von Wald-, Flächen- und Vegetationsbränden anzubieten und 

Impulse für zukünftige Entwicklungen zu geben. Nur so können Bevölkerung und Einsatzkräfte 

wirksam gegen diese Herausforderungen geschützt werden. 

 

Neben den klassischen Feuerwehrmessen soll die FIREmobil eine Ergänzung für die spezifischen 

Anforderungen bei Wald- und Vegetationsbränden anbieten. Die großen Hersteller der Feuerwehr- 

und Fahrzeugindustrie sowie Aussteller aus den Bereichen der Robotik, Einsatz- und 

Überwachungssoftware, Drohnen, Warnsysteme u.v.m. sowie Organisationen und Institute aus 

Wissenschaft und Forschung haben ihr Kommen bereits angemeldet.  

 

Aktuelle Informationen sind abrufbar unter: www.firemobil-international.com 

 

 

 

Bildnachweis: FIREmobil-Website 

 

http://www.firemobil-international.com/

